鬥機,攻防能力突出

首代艦載機殲-15

打擊能力強,能夠發現並摧毀敵方海上大型

移動目標。據介紹,殲-15戰機配有30毫米機炮,可攜 帶使用超音速反艦導彈、鷹擊-62遠程反艦導彈、霹靂 -8/9近程空空導彈、霹靂-12主動雷達制導遠程空空導 彈、鷹擊-91超音速遠程反艦/反輻射導彈、鷹擊-8空 對艦導彈、KD-88遠程空地導彈、飛騰-2型反輻射導

據人民網早前報道稱,中國目前共生產了8架殲-15艦 載戰機,其中7架為單座型殲-15戰機。外國媒體普遍認

為,在遼寧艦上起降的飛機至少有5架,即552、553、



## 双喜文化传播

# 專家:「有選擇性」海訓震懾日本挑釁

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)昨天是日本戰敗投降日,中國各地舉行活 動紀念「8.15」抗戰勝利,告誡人們銘記歷史,維護和平。當天中午,中國航母 遼寧艦從青島某軍港解纜啟航,開展科研試驗和訓練。這是遼寧艦今年第三次出 海開展科研試驗和訓練。此次將繼續組織艦載機海上試飛和母艦相關系統試驗。 有軍事專家預料,此次遼寧艦或將進行艦載機掛彈演習及夜間訓練等複雜課目的 訓練。此外,解放軍亦在東海展開為期4天的實彈軍事演習。

**據** 央視報道,遼寧號航母15日出海訓練, 繼續組織艦載機海上試飛和母艦相關系 統試驗。遼寧艦曾於今年2月下旬組織海上武 器裝備試驗並首次停靠青島某軍港,6月上旬 至7月上旬組織殲-15艦載戰鬥機完成多人、 多架次艦上連續起降訓練,並成功進行了殲-15艦載戰鬥機首次駐艦飛行訓練和首次短距滑 躍起飛,中國首批艦載戰鬥機飛行員和着艦指 揮員通過了航母資格認證。

### 形成戰鬥力尚需時日

公開報道顯示,遼寧艦上一次出海訓練是在 6月9日-7月3日,進行了艦機適配性試驗、艦 載機飛行指揮與保障作業流程訓練、艦載機着 艦技術恢復性訓練等多項科研試驗和訓練內

有不具名軍事專家向內地媒體表示,經過上 次出海訓練之後,此次遼寧艦或將進行艦載機 掛彈演習或夜間訓練等複雜課目的訓練。

海軍軍事專家李傑近日表示,遼寧艦真正生 成戰鬥力尚需一段時日,未來中國航母還要進 行大量的試驗和訓練。「起降就等於剛學會走 路,你還得會打仗。」李傑説,航母還將針對 大量的海上戰技術課目進行訓練。

### 軍方東海實彈射擊

此外,解放軍亦於日本戰敗日起在東海實 彈演習。根據寧波海事局公告,中國軍方由

15日至18日,在靠近東海的象山沿海舉行實 彈軍演。在當前中日關係緊張下,中通社引 述李傑認為中國此舉對日本起震懾和警示作 用。

李傑指,遼寧號的出海是「有選擇性的」, 但東海的實彈軍演,雖屬於中國軍方年度計劃 安排的一部分,係正常訓練,然而,東海當前 局勢並不平靜,中日之間的島礁、海域紛爭 依舊激烈,除了釣魚島,日本也頻頻在 東海油氣田問題上挑釁。中國軍方 的實彈演習,對於日本右傾勢 力和軍國主義,從某種意 義上來説都是

警示和震懾。 此外,近 日,有網友在長 江口拍攝到兩艘中國 出海訓練的場景。畫面中可 以看到,這兩艘056型護衛艦舷號 分別為584和585,其中一艘056艦還搭載了艦

載直升機出海,不過這只是一個模型



匯 報 訊

彈以及「雷石」系列制導炸彈等。

554、555和556號飛機。

# 美媒:中國第三次試射東風-31A

見。目前,中國駐美大使館發言人還沒有

此外,該網站還稱,在過去的一年 裡,「東風-31A」已經進行了兩次試 報道稱,「東風-31A」的試射是在完 射,分別是在2012年8月30日和11月30

# 香港文匯報訊 據環球網報道,美國 托德-布雷西爾拒絕對這次試射發表意

「華盛頓自由燈塔」新聞網站14日報道 稱,美國官員根據已獲取的情報表示,中 對此事做出回應。 國在7月24日進行了「東風-31A」洲際 彈道導彈的第三次試射。

全保密的情況下進行,中國並未透露戰略 日。「東風-31A|射程可達美國,並 核力量建設的細節。美國五角大樓發言人
可攜帶核彈頭。

包天津濱海新區

# 濱海新區首建「灰領公寓

香港文匯報訊 據《每日新報》消息, 濱海新區規模最大的藍白領公寓一期已基本 完工,預計月底將迎來首批居民。除了傳統 的藍領、白領公寓樓外,該項目還引入了高 級白領、灰領公寓樓建設理念,可以更加靈 活地滿足各類外來建設者的居住需求。

### 引入「灰領」概念豐富房型

據了解,開發區西區西北組團藍白領公 寓項目總佔地面積接近17萬平方米,是 目前濱海新區啟動建設的最大規模藍白領 公寓項目,主要由11棟藍領公寓、4棟灰 領公寓、4棟白領公寓以及6棟高級白領 公寓構成,建成後可容納近3萬人居住。

「這個項目首次引入了灰領公寓和高級 白領公寓的建設理念,使公寓的配置標準 更加細化。」相關負責人表示,藍領公寓 的標準是8人一套間,為上下床的形式; 灰領公寓的標準是4人一套間,類似大學 宿舍,上鋪是床,下鋪是電腦桌和衣櫃; 白領公寓和高級白領公寓則是1到2人一套 間,房間的傢具配置相對更加齊全一些。

為了讓居民們住得更加舒適,整個項目 採用「回」字結構,每兩棟公寓樓組成一個 小單元,既美觀大方、方便居民進出,又能 保證在緊急情況下以最快的速度疏散居民。 每個小單元的中間位置是景觀綠化帶和體 育休閒區,配備有籃球場等體育設施,方 便居民們鍛煉身體,開展文娱活動。

回字形設計配套更完善

同時,專為外來建設者配套的西區綜合 性醫院已經建設完成,正在安裝醫療設 備。這個按照國家醫療標準建設並運營的 一級綜合性醫院,建築面積4000平方米。



### 華泰汽車7家子公司落戶濱海

香港文匯報訊 據濱海新區網消息, 記者日前從天津濱海高新區獲悉,天 津華泰汽車進出口有限公司和天津華 泰高科汽車科技研發有限公司於日前 完成註冊登記手續。至此,華泰汽車 集團總部項目已有7個子公司落戶濱 海高新區,總註冊資本逾11億元。

據悉,華泰汽車集團在山東、內蒙 古等地擁有生產基地,已經形成50萬 台整車的生產能力。今年,華泰將戰 略重點轉移到天津。目前,華泰汽車 車身製造工廠項目已經開工建設,未 來華泰將在天津建設汽車總部和研發

# 





■俄方狙擊手搜索目標準備射擊

# 反恐軍演 (記者 葛

沖 北京報道)「和平使命-2013|中 俄聯合反恐軍事演習15日在俄羅斯 車里雅賓斯克順利結束。當天,中 俄兩軍進行了最為精彩的實彈演 習,俄中摩托化步兵和坦克部隊在 空中打擊和炮火準備後強攻奪下了 假定恐怖分子的營地。

炮聲轟轟,火光閃動。北京時間 15日下午14點,中俄聯合反恐軍演 戰役實施階段的實兵演習正式開 始,中俄兩軍組成的聯合部隊受理 圍殲帕什納地域恐怖武裝任務。

新華社報道指,此次軍演,雙方 共出動約1,500名軍人和大約250台軍 事裝備,其中包括20餘架飛機和直 升機,以及步兵戰車和主戰坦克。 在一個多小時的演習過程中,中俄 兩軍共同決策,聯合指揮,共享信 息,完成了實兵演習的全部內容。

### 不經休整 抵埠即戰

中方戰役指揮部指揮員潘良時 稱,演習部隊到達目的地以後,沒

有經過調整就迅速展開。他說,雖 然難度很大,風險很大,但是實戰 化的標準不能降低。堅決克服訓練 中的形式主義,不搞擺練,不搞預

三次科研試驗和訓練 ② 資料圖片

據介紹,此次演習期間,中俄雙 方不僅注重戰區各軍種間的聯合, 而且首次嘗試通過聯席會議機構進 行戰役指揮。在兵力編組上,雙方 也嘗試了情報全時共享、地空火力 和特戰兵力混合編組等全新模式。

潘良時指出,與4年前不同,這次 中方來到了俄羅斯,和俄軍有了更 廣泛的接觸。通過與俄軍進行戰役 磋商和戰役戰術協同、組織聯合實 兵行動和作戰理論研討,中國軍隊 對俄軍的作戰思想,戰法訓法,以 及新面貌改革的成效有了更為直 觀、清晰的了解。

潘良時表示,聯合軍演是國家政 治意願的體現,不但能展示國威軍 威、鼓舞民心士氣,也可以強化與 各國的安全合作、化解潛在的衝突 和矛盾。央視稱,此次演習是在落 實兩國元首共識,旨在增進兩國政 治互信,演習不針對第三方。

者 陳耀耀 內蒙古報道)□ 前,工信部、公安部等中央八 整改。 部委,從本月15日起至11月15 日,聯合開展打擊稀土開採、 生產、流通環節違法違規行為 專項行動。

據悉,此次專項行動將重點 礦山生產存在的越界開採、超 指標開採行為,取締非法開採 (回收) 礦點,依法沒收礦產 清理建設項目中違規回收稀土 話語權和控制權。

資源行為,對未按要求回收稀 土資源行為的,立即責令停產

新華社

重點檢查貿易企業購銷的稀 土礦產品。引導稀土礦山企業 將礦產品直接銷售給有計劃指 標的冶煉分離企業。

近年來,各種稀土小作坊氾 查處非法盜採、無證勘查和開 濫,非法稀土以低成本優勢充 採等違法行為,嚴厲查處稀土 斥着消費市場,擠佔了正規稀 土的銷售市場。分析人士指 出,此舉將更大程度的規範稀 土產業鏈,提升稀土品位,增 品及違法所得,並予以處罰; 強中國稀土行業在國際市場的

# 陸克文開通微信

香港文匯報訊 據中新網引澳洲 新快網報道,澳洲總理陸克文繼去 年開通新浪微博後,在聯邦選戰如 火如荼進行的時候,不但在微博上 更新自己的動態和行蹤,還意外地 開通了微信,勢要和華人選民打成 一片。

日前,澳洲的微信用戶收到了系 統發送的一條信息。這條信息以 「澳洲總理陸克文開通微信公眾賬 號」為標題,裡面還有一段鏈接到 YouTube的視頻。陸克文在這段視



■澳洲總理陸克文開通微 網上圖片

頻中不但用中文表達了自己希望通過微信這個平台和民眾加強聯 繫的願望,還表示「祝大家七夕節快樂,有情人終成眷屬」。截 至到14日上午,這段視頻的點閱率已經有540多次。